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PLAŠSAZIŅAS LĪDZEKĻIEM,

VISIEM INTERESENTIEM

26.04.2023.
Dabas muzejā sestdien notiks ģimenes diena
„Dabā ejot, uzmanies, bet nebaidies!”
Latvijas Nacionālajā dabas muzejā sestdien, 29.aprīlī, no plkst.11.00 līdz plkst.16.00 notiks pasākums ģimenēm ar bērniem „Dabā ejot, uzmanies, bet nebaidies!”, aicinot domāt par to, kā jārīkojas un kas jāievēro, dodoties dabā.  
Jau ierasts, ka mēneša pēdējā sestdienā Dabas muzejs rīko ģimenes dienu, kas katru reizi tiek veltīta kādam aktuālam dabas tematam. Ģimenes diena ir interesanta bērniem vecumā no 5 līdz 12 gadiem. Ierodoties muzejā, dalībnieki saņem īpaši sagatavotu uzdevumu grāmatiņu. Atrisinājumi uzdevumiem jāmeklē muzeja ekspozīcijās, un tos noskaidrot palīdz arī muzeja pedagogi. 

Šoreiz ģimenes diena ir veltīta tām zināšanām un prasmēm, kas nepieciešamas, lai atpūta dabā būtu ne tikai patīkama un aizraujoša, bet arī droša un veselīga. Bērniem un vecākiem būs iespēja kopā izzināt Latvijas augu, kukaiņu un citu dzīvnieku pasauli, noskaidrot, kas ir indīgs un no kā jāuzmanās. Ģimenes dienā ikviens varēs vingrināties atpazīt dažādu meža iemītnieku pēdas, pievērst lielāku uzmanību gada dzīvniekam ķirzakai un tās radiem, kā arī uzzināt vairāk par to, kādi ir Latvijas dabā sastopamie kukaiņi. Savukārt radošajā darbnīcā katram būs iespējam pašam izgatavot mazu, draudzīgu kukainīti, ar ko šopavasar doties kopīgos piedzīvojumos dabā.
Ģimenes dienā var piedalīties laikā no plkst.11.00 līdz plkst.16.00 (materiālu izsniegšana notiek līdz plkst.15.30). Lūdzam ņemt vērā, ka muzeja darbalaika sākumā (plkst.11.00) var veidoties rindas. Uzdevumu izpildīšana aizņems aptuveni 40–60 minūtes. Iepriekšēja pieteikšanās ģimenes dienai nav nepieciešama. Maksa par pasākumu – muzeja ieejas biļete + nodarbības biļete (3,00 € ģimenei). Biļetes varēs iegādāties muzeja kasē.
Muzeja darbalaiks:
Pirmdien, otrdien – slēgts

Trešdien 10.00–17.00

Ceturtdien 10.00–17.00 (no 1. maija 10.00–19.00)
Piektdien 10.00–17.00

Sestdien 11.00–17.00

Svētdien 11.00–17.00
Izmaiņas muzeja darbalaikā pirms svētkiem:
30.04. 11.00–16.00 (pirmssvētku diena) 
03.05. 10.00–16.00 (pirmssvētku diena) 
04.05. muzejs slēgts (Latvijas Republikas Neatkarības atjaunošanas diena) 
Plašāka informācija par ģimenes dienu un citām norisēm www.dabasmuzejs.gov.lv. 
Informāciju sagatavoja:

Kristīna Soloha
Sabiedrisko attiecību speciāliste 
Latvijas Nacionālais dabas muzejs
Tel.: 29191043, e-pasts: kristina.soloha@lndm.gov.lv 
